Двумерные массивы.
Цель: научиться решать задачи поиск  максимального  или  минимального элемента в каждой строке в двумерных массивах.

Решение задач продолжаем с использованием трех циклов.  (цикл ввода данных,  цикл действий над массивом, цикл вывода массива на экран). 

Цикл ввода данных  


(если ввод с клавиатуры или через random)

Цикл действий над массивом

Цикл вывода массива на экран
(чтобы убедиться в правильности размерности  и данных массива)

Можно объединять 1 и 2, или 2 и 3 циклы. Длина программы при этом уменьшается.  Сложность поиска ошибочных операторов, если таковые есть, в этом случае увеличивается. 

Поиск максимального или минимального элемента в каждой строке можно производить разными способами. Здесь приводится только один из них.
Алгоритм: Заводим переменную max или min, в зависимости от того, какой элемент мы ищем. После ввода данных в массив (после первого цикла), начинаем второй цикл. 
В первой строке, в переменную max или min заносим первый элемент, находящийся в первой ячейке. Далее, сравниваем все остальные элементы данной строки с переменной max или min.  После того, как сравнение во всей строке закончено, сразу же выводим максимум или минимум на экран. После чего переходим к следующей строке, и все операции повторяем заново.

ПРИМЕР  1:
Дан массив N(3, 4). Ввод данных с клавиатуры.  Найти  максимальный  элемент в каждой строке. 


Program m7;

var 

N: array [1..3, 1..4] of real;

max:  real;

i, j  : integer ;

Begin
For i:=1 to 3 do begin 
- цикл по количеству строк
For j:=1 to 4 do begin
- цикл по количеству столбцов
Read(N[i, j]);

- считываем данные с клавиатуры
End;

End;

For i:=1 to 3 do begin 


max:=N[i, 1];

- заносим в переменную max первый элемент строки 

For j:=1 to 4 do begin


IF N[i, j]>max THEN max:=N[i, j]; -сравниваем все эл-ты с максимальным
End;

Writeln(’max= ’, max:10:2); - сразу выводим максимум в строке на экран 

End;

For i:=1 to 3 do begin 


For j:=1 to 4 do begin


Write(N[i, j]:10:3);

- выводим массив на экран
End;

Writeln;

End;

End.
После третьего цикла не надо выводить максимальные элементы на экран, 
так как, все они уже выведены, во втором цикле.

Таким же образом ищется минимальный элемент в каждой строке массива. 

ПРИМЕР  2:
Дан массив O(4, 5). Ввод данных с клавиатуры.  Найти минимальный  элемент в каждой строке. 


Program m8;

var 

O: array [1..4, 1..5] of real;

min : real;

i, j  : integer ;

Begin
For i:=1 to 4 do begin 
- цикл по количеству строк
For j:=1 to 5 do begin
- цикл по количеству столбцов
Read(O[i, j]);

- считываем данные с клавиатуры

End;

End;

For i:=1 to 4 do begin 


min:=O[i, 1];

- заносим в переменную min первый элемент строки 

For j:=1 to 5 do begin


IF O[i, j] < min THEN min:=O[i, j];- сравниваем все эл-ты с минимальным
End;

Writeln(’min= ’, min:10:2); - сразу выводим минимум в строке на экран 

End;

For i:=1 to 4 do begin 


For j:=1 to 5 do begin


Write(O[i, j]:10:3);

- выводим массив на экран
End;
Writeln;


End;

End.

После третьего цикла не надо выводить минимальные элементы на экран, 
так как, все они уже выведены, во втором цикле.
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- этот оператор нужен, чтобы вывести массив на экран в виде таблицы
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- этот оператор нужен, чтобы вывести массив на экран в виде таблицы








